

PLATFORMA

*za učešće ministra unutrašnjih poslova, Filipa Adžića
na sastanku ministara unutrašnjih poslova u okviru Berlinskog procesa,
Berlin, 20. oktobar 2022. godine*

I Informacija o Berlinskom procesu

Berlinski proces iniciran je 2014. godine, samitom predsjednika Vlada zemalja Zapadno-balkanske šestorke u Berlinu, pod pokroviteljstvom kancelarke Savezne Republike Njemačke Angele Merkel. Proces je osmišljen kao podrška i dopuna procesu evropskih integracija država Zapadnog Balkana, kroz aktivnosti na konkretnim projektima od značaja za region.

Na prvom samitu u Berlinu 2014, njemačka kancelarka Angela Merkel je u Deklaraciji predsjedavajućeg ukazala na to da serija zapadnobalkanskih samita treba da obezbedi okvir za „stvarni napredak” u rešavanju bilateralnih pitanja, pitanja pomirenja, unapređenja ekonomske saradnje i postavljanju temelja za održivi rast – čime su označeni i konkretni ciljevi ovog procesa.

Zamisao je bila da projekti u okviru Berlinskog procesa unaprijede tri dimenzije povezivanja na Zapadnom Balkanu: ekonomsku, socijalnu i političku. Svaka država domaćin godišnjih samita usmjeravala je proces dodavanjem svog „pečata”, proširujući spisak „zadataka” za zemlje regiona u ostvarivanju opštih ciljeva postavljenih u Berlinu.

Tako su u okviru Berlinskog procesa na godišnjim samitima i pratećim događajima između njih pokretane teme regionalnog povezivanja u oblastima saobraćaja, energetike, ekonomije, digitalizacije, zaštite životne sredine, saradnje mladih, naučne saradnje i dr., kao i, doduše znatno ređe i po pravilu izvan centralnog sastanka, teme vladavine prava i bezbjednosti regiona, bilateralnih pitanja i pomirenja.

II Značaj učešće ministra unutrašnjih poslova, Filipa Adžića na sastanku

Na prethodnom sastanku ministara unutrašnjih poslova u okviru Berlinskog procesa, koji je održan 29. juna 2021. godine u hibridnom formatu, zaključeno je da bi zemlje Zapadnog Balkana i dalje trebalo da budu posvećene jačanju vladavine prava, regionalne i međunarodne saradnje u cilju sprječavanja krijumčarenja droge, trgovine ljudima, trgovine oružjem. Prepoznata je potreba za multi-institucionalnim odgovorom, uključujući saradnju sa privatnim sektorom i organizacijama civilnog društva, kako bi se povećala efikasnost zajedničkog rada u borbi protiv svih oblika organizovanog kriminala, korupcije i terorizma.

Na sastanku ministara unutrašnjih poslova i sigurnosti, koji je planirano da se održi 20. oktobra planirana je diskusija o postignućima i aktuelnim izazovima u oblasti unutrašnjih poslova koji su važni za proces pristupanja Evropkoj uniji.

Ministar unutrašnjih poslova, Filip Adžić informisaće sagovornike o najvažnijim rezultatima koje je Crna Gora u prethodnih godinu dana ostvarila na planu suzbijanja organizovanog kriminala i korupcije, sprječavanju neregularnih migracija i suzbijanju terorizma, u skladu sa preporukama i preuzetim obavezama sa prethodnih sastanaka u okviru Berlinskog procesa.

Ovom prilikom ministar će informisati i o konkretnim rezultatima koji su postignuti posredstvom regionalne i međunarodne partnerske saradnje, posebno u tom dijelu izdvojiti akcije koje su sprovedene sa ciljem zaustavljanja lanca prekograničnog krijumčarenja narkotika, suzbijanja neregularnih migracija i sprječavanja terorizma.

III Sastav delegacije

Delegaciju Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore predvodiće ministar Filip Adžić, a u delegaciji će biti i Sergej Mučalica, vršilac dužnosti generalnog direktora Direktorata za međunarodnu saradnju, evropske integracije i projekte i Kristina Đukanović, šefica Kabineta.

Troškove putovanja i boravka snosi resorna institucija.